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U ovom radu prikazana je analiza korišćenja i prihvatanja medicinskog informacionog 
sistema (MIS) u Domu zdravlja Niš. Analizirani su podaci prikupljeni u periodu od 1. 
januara 2012. do 31. decembra 2015. godine. Analiza uspešnosti korišćenja sistema bazi-
rana je na računanju procenta uspešno unetih zapisa o posetama, pruženim medicinskim 
uslugama (datim uslugama), receptima, uputima i sistematskim pregledima. U kontekstu 
analize korišćenja sistema, uspešno uneta medicinska usluga je usluga koja kasnije nije 
menjana ili brisana. Kako se tokom rada iz MIS-a zapravo ne brišu zapisi, već se samo 
označavaju kao promenjeni ili obrisani, može se tačno odrediti broj i procenat zapisa koji 
nisu menjani nakon svog prvog snimanja. Rezultati ove analize su od značaja za dalji 
tehnički razvoj medicinskog informacionog sistema i pomažu u identifikaciji onih funkcio-
nalnosti koje krajnji korisnici teže prihvataju i koje je potrebno dalje usavršavati. Samo 
prihvatanje MIS-a je analizirano u svetlu modela prihvatanja tehnologije (technology 
acceptance model). Kao reprezentativne funkcionalnosti uzete su registracija datih usluga i 
vođenje evidencije o sistematskim pregledima. Registrovanje datih usluga je posmatrano 
kao funkcionalnost koju korisnici prihvataju zbog jednostavnosti korišćenja (perceived ease 
of use), dok je registrovanje sistematskih pregleda posmatrano kao funkcionalnost za koju 
se pretpostavlja da će biti ocenjena od strane koris-nika kao korisna (percieved useful-
ness). Za funkcionalnosti kod kojih se očekuje prihvatanje na osnovu jednostavnosti kori-
šćenja, stopa ispravnih unosa podataka je preko 90% u svakoj od kategorija. Šta više, 
stopa ispravnih unosa podataka kod poseta i datih usluga je više od 99%. Ovo je značajno 

zato što su te funkcionalnosti najčešće korišćene i visok stepen loših unosa bi u mnogome 
usporio rad lekara. Sa druge strane, procenat korišćenja posebne funkcionalnosti za unos 
sistematskih pregleda znatno varira. Dok se za najčešće sistematske preglede kod dece 
posebno dizajnirana funkcionalnost koristi u preko dve trećine slučaja (kod pojedinih i više 
od 97%), kod registrovanja sistematskih pregleda odraslih bolesnika taj procenat je niži od 
20%. Kako korisnici mogu da unesu podatke o sistematskom pregledu i pomoću forme za 
unos posete, kao i pomoću posebne specijalizovane forme, korisnici će se opredeliti za 
korišćenje druge, tek onda kada je frekvencija korišćenja dovoljno velika ili kada unapre-
đena funkcionalnost specijalizovane forme pruža očito poboljšanje performansi sistema. 
Pod korisnicima MIS-a smatraćemo medicinsko osoblje koje u skladu sa zaduženjima i 
privilegijama koje ima koristi funkcionalnosti MIS-a (lekari, medicinski tehničari,...). 
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